秋日里的"暖经济"

随着瑟瑟秋风的到来,人们逐渐减少了户外活动,开始流连于商场、餐厅、书店和咖啡馆等地方。记者日前走访长春市场时发现,气温在下降,消费市场却迎来了一股热流,"暖经济"已悄然蔓延开来。

物质精神共寻暖

记者在走访长春市场时发现,无论是棉衣、棉鞋、帽子,还 是电暖器、热水袋等都深受欢迎,秋日"暖经济"已然拉开大幕。

A06

"对于东北人来说,每年 10 月中旬没来暖气那几天最遭罪。近段时间,购买电暖器、电热扇、电热毯等产品的消费者特别多。"位于重庆路的一家电器行的销售人员对记者说。正值周末,商场内人来人往,各类取暖设备的柜台前更是聚集了众多消费者。市民柴女士正在选购一款电热扇,"现在市面上的供暖设备种类丰富,造型各异。走了好几家店,我有些挑花眼了。"

秋衣秋裤、皮靴棉鞋、棉 袄羽绒服……在长春各大商 场内,秋冬季的服饰早已挂 上衣架,商家将最新款式的 商品摆在店内的"C位",吸

除了商场里的高人气,人 秋以来,长春市各类室内休闲 场所人流也在激增。记者走访 了多家咖啡馆,发现不少年轻 人选择在这里度过休闲时光。 随着人们生活水平的提升和思 想意识的转变,如今,咖啡馆被 赋予了更多的功能。它既是商 务社交、朋友聚会的场所,同 时,也适合一个人独饮一杯咖啡、读一本书、写下一段文字等 等,尤其是近年来流行的"书 店+咖啡馆"模式最受消费者 欢迎。

温暖美食醉人心

无论什么季节,人们的生活都与各式各样的美食密不可分。对于长春人而言,夏天的美食首选是啤酒烧烤,而秋冬季的食物选择则更加丰富多样。热气腾腾的火锅、香嫩可口的烤肉,哪怕只是一碗简单的热汤面,都是那么的暖胃又暖心。

记者在长春多个繁华商圈看到,每到午饭和晚饭的时间,各家餐馆的人气都相当旺盛,其中火锅店的生意最为火爆。10月20日中午,位于虎林街的一家火锅店,大厅内座无虚席,门口的等位处也是满满当当,店员表示,最近一段时间基本上都是这样。"现在天气越来越冷,吃火锅成为了家庭聚餐的首选。我来的时候排在了41号,去逛了一个小时街,回来发现前面还有15桌在等待。"市民李力对记者说。

虽然气温走低,但是长春

各繁华商圈的夜市并未被寒冷击退。每到傍晚时分,夜市便闪亮登场,商品种类繁多,围观购买的市民络绎不绝。然而最受欢迎的还是售卖炒粉、鸡汤干豆腐、汤饼等美食的摊位,不少年轻人穿着厚厚的外套,在寒风中排队购买。"捧着暖手,吃着暖胃。"刚刚购买了一碗爆肚粉丝的大学生董欣说。

线上线下同发力

低温催生的一系列商机点 燃了百姓的消费热情,长春各 大室内游乐场、电影院、健身房 因此迎来了客流小高峰。

记者在位于卫星路的一家商业综合体看到,三楼的儿童游乐区是整栋大楼里最热闹的地方。家长们带着孩子乘坐旋转木马、海盗船、小火车等,随处可见一张张稚嫩小脸上挂着的明媚笑容。另一边,大型水族箱里正在进行美人鱼表演,孩子们伴随着背景音乐,一边鼓

掌一边观看。市民陈女士说: "今天外面温度较低,因此我们 带孩子来室内的游乐场玩一 玩,没想到人居然这么多。"

在位于开运街的一家卖场内,碰碰车、淘气堡、沙画、陶泥等游乐项目前挤满了孩子和家长。"人秋以来,室内游乐场的客流量明显增加。我们位于商场顶层,阳光比较充足,商场也会定时开启空调保持温度,因此整个游乐场比较暖和,很适合孩子们嬉戏。"游乐场工作人员告诉记者。

实体店消费火热的同时,线上店铺为"暖经济"的贡献也不容小觑。各电商纷纷抓住"凉"机,大打"温暖牌",在"暖秋购物"上发力。大到空调、暖炉、暖脚机,小到暖贴,热水壶、吹风机等商品,琳琅满目,应有尽有。

花样多,创意足,寒风中的 "暖经济"持续升温……

/ 吉林日报记者 赵梦卓 实 习生 滕浩锋 报道

第七届中德城镇化研讨会 呼吁加强合作应对城镇化挑战

第七届中德城镇化研讨会 29日在吉林长春举办。与会的 中德专家呼吁,面临城镇化相 关挑战,两国应加强合作,通过 加强国土空间规划、城市设计 决策和公众及专家参与等方面 的工作。为两国推进城镇化和 城镇可持续发展注入强劲动力。

德国基民盟前议会党团干事长伯恩哈德·卡斯特说,城市化、城市和空间规划、交通、环境和数字化等主题在两个国家都是热门话题,中德两国之间

的差异和相似性使彼此的经验 交流和学习变得十分宝贵。

此次会议主办方之一的长春市是知名"汽车城",拥有中德合资的企业和长期在此工作生活的大批德国专家。长春市副市长周贺表示,希望德国专

家和机构企业与长春加强合作,共同推进中德示范性城镇 面目

"中德城镇化研讨会"是落 实中德两国城镇化伙伴关系 的机制化品牌项目,由中国人 民对外友好协会和德国阿登 纳基金会在中国共同举办,已在徐州、沈阳、包头、成都、济南、许昌成功举办过六届,本届研讨会主题为"以人为本的城镇化建设——中德的经验与实践"。

/.新华社

好人一生宽容

◎人们常讲退一步海阔天空。 ◎让步、宽容就是向善,就是善行。 ◎如果我们大家都能够以大度之 心,面对我们经常发生的矛盾和纠 结,我们的社会就会增加更多暖 意。

2015年6月30日,网上热传《武汉晚报》的一则消息:一位年事已高的退休老师上街办事,被小环卫车撞倒致严重骨折,住院一个半月,花掉医疗费用达10万多元。本可以通过索赔治病的一方自己掏钱埋单,肇事一方全心全意地承担起了护理责任,矛盾纠葛的双方相处得胜似亲人。老人被撞后发生的事情,给社会带来了浓浓的温情。

2015年5月17日下午,87岁的李老师上街办事,被一辆小环卫车撞倒。环卫司机高运明立即拦的士施救,把被撞晕的老人送到协和医院。当李老师清醒过来时,他自己的人。当李老师清醒过来时,他自己送视犯"讹"一下"宰"一刀的他,心存感激的劲儿还没过,"车费千万别跟我争,我自己出"的交代使他周身温暖。这个真实的故事除了释放周强暖。这个真实的故事除了释放直情和暖意,更说明一个道理:人世间有许多东西比金钱更珍贵。

比金钱更珍贵的是宽以待人。 按理说,老人的高龄已难以承受被 撞的痛苦,严重创伤恢复起来又很 缓慢,况且此事的发生也是"一个巴 掌拍不响",怪罪、训斥一下肇事者 也属正常。但作为人民教师的老人 没有责怪一句,他首先检讨的是自 己的责任,如自己没有注意观察,自己走进了司机的视野盲区,自己当时反应迟钝等。他的自责处处体现了对人宽、对己严。

比金钱更珍贵的是将心比心。 按道理,老人摊上这事可以寻求应 有的赔偿。退一步说,索点钱弥补 治疗中自费项目的经费也理所当 然。但老人在自己的生活本不宽裕 的情况下,设身处地考虑对方的家 境困难 -- 小高媳妇在汉口打两 份工,小两口每个月4000多元的 家庭收入,既要交房租,还要负担 儿子的大学学费。考虑到如果要他 们赔钱,他们的日子就更紧巴了, 老人果断决定"不要你们的钱"。这 在有些人看来或许是"冒傻气",是 脑子有病,但这种大度和包容,没 有让两家人因事故陷入麻烦的泥 沼中, 反而感化了过错的一方,与 老人团结起来共克难关。我忽然 想,在全面小康的路上,多么需要这 样将心比心的帮衬。如果那些先富 起来的人,都能慷慨地伸出援手帮 助穷人,就能使更多的人早日脱贫。

比金钱更珍贵的是知恩图报。高运明一家没有因为不用赔偿就转变态度,反而更加用心照顾老人,无论是手抠大便还是辞职陪护,都是在努力用实际行动为过错负责。这种"支付赔偿"的行动,比付出金钱来得更可贵。就在2015年8月18日,云南有5名小学生不幸在水库中溺亡,遇难两兄弟的父母一纸诉状将水库管理使用方——云南个旧水务局和自来水公司告上法院,索

赔死亡赔偿金等共48万余元。被告则认为,他们已在水库边设立禁止游泳标识牌,是家长未尽到监护义务才致孩子溺亡,且事发水库为饮用水源地,溺水事件发生后,在水质处理上给自来水公司带来损失。于是以眼还眼提起反诉,索赔"尸体污染费"(《春城晚报》2015年8月17日)。

李老师和高运明两家人用真心 诚意,改写了人心不古的感叹。这对 于一些一切以自我为中心,见钱比 爹还亲,钻到钱眼儿里了的人来说,就像一面镜子,映衬着高尚与贪婪、善良与丑恶。其实,世界并不像有些人想象的那么肮脏和黑暗,世上终究好人多,只是负面事件的快速传播与无限放大,使善良的人们陡增黯然。大家都用乐观的眼光看世界,用自身的一点点改变,参与和促使社会和世界的改变,明天真的会好。

忽然想起了先师的忠言: 天称 其高,以无不覆;地称其广,以无不 载;日月称其明者,以无不照;江海 称其大者,以无不容。唯宽可以容 人,唯厚可以载物。回到本文开头的 事件,学会宽容,世界会变得更加广 阔;忘却计较,人生才会永远快乐。

人心都是肉长的,你让别人一步,别人才会散你一尺。人心如路,越 计较路子越窄,越大度道路越宽。宽 客,实际上是给自己的心开拓更广阔 的道路,使自己的生命境界拓展得更 高远。在这里遥祝被网友称为最美的 中国人"良心爹爹"的李老师平安。

(选自王永林《浮事微观》)

中铁北京工程局天丰公司第二片区党支部开展 "不忘初心 牢记使命"主题教育活动



为进一步贯彻落实全面从严治党要求,推动公司全面从严治党向基层延伸,加强公司基层党组织建设,聚焦基层党组织抓党建的主业主责意识,不断提高公司党建工作水平。结合"不忘初心,牢记使命"主题教育相关工作,2019年10月9日,中铁北京工程局天丰公司总经济师王云飞莅临第二片区党支部、长春中铁城项目部进行"不忘初心"牢记使命"主题调研。

心 年に使命 主越桐妍。 本次调研工作以"抓党建,强主责,找差 距,促发展"为主题,以"摸清状况、发现问题、 总结经验、完善体系"为目标。王云飞首先听取 了第二片区党支部书记张彤关于基层党建工 作情况汇报,并与片区和项目班子成员、党员 代表,团员代表,职工代表进行座谈,随后深入 了解基层工作情况,仔细询问了长春中铁城项 目在建工程进展情况,并做详细调研记录。

2019年10月28日,王云飞再次莅临 长春中铁城项目,出席第二片党支部"不忘初 心牢记使命"主题教育活动并现场讲授党课, 片区所辑其他项目以视频同步直播形式参会。

本次"不忘初心、牢记使命"主题党课的主题是如何做到"四个清楚"将我们的基层党组织锻造得更加坚强有力,发挥好基层党支部的战斗堡垒作用和广大党员干部的先锋模范作用。

王云飞主要围绕理解习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵;领会习近平总书记关于国资国企工作的重要指示要求;运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、推动工作;明确共产党人初心

使命的实现路径,为基层党支部建设和项目施工生产展开讲授,并强调片区所辖项目广大党员干部职工要做到用思想之魂凝聚战行初心使命的强大力量,用党性之基筑牢践行初心和使命的坚实堤坝,用纪律之剑争化践行初心和使命的环境土壤,用能力之本坚守践行初心和使命的对原

第二片区党支部书记张彤在发言中讲到,"精雕细琢始得玉,干锤百炼方成钢"在新中国成立70周年进行"不忘初心,牢记使命"教育是最好的时间节点。以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指引、重温初心、抖擞精神,担当使命、砥砺作为,凝聚起奋进新时代的磅礴力量。因此,通过本次"不忘初心、牢记使命"主题教育,第二片区所辖项目全体成员将开启一场新的自我革命,锤炼忠诚、干净、担当的政治品格,锻造坚强、自信、团结的领航力量,更好地为中铁北京工程局天丰公司发展贡献自己的一份力量,建设长春人民满意的中铁城。 / 刘文龙 报道 摄